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Warszawa, 19 sierpnia 2025 roku  

Sprawa: Interpelacja nr 11490 w sprawie objęcia trybem nadzoru 
służbowego postępowań podatkowych prowadzonych wobec 
masy upadłości Glob Investment sp. z  o.o. w Łodzi 

Znak sprawy: DNK1.054.13.2025
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej 

Szanowny Panie Marszałku, 

w związku z interpelacją nr 11490 Pana Posła Krzysztofa Habury w sprawie 
objęcia trybem nadzoru służbowego postępowań podatkowych 
prowadzonych wobec masy upadłości Glob Investment sp. z o.o. z siedzibą 
w Łodzi przekazuję na ręce Pana Marszałka następujące informacje 
i wyjaśnienia.

Zgodnie z obowiązującymi przepisami ustawy o Krajowej Administracji 
Skarbowej1 i Ordynacji podatkowej2 Minister Finansów i Gospodarki nie 
posiada kompetencji do wpływania, w trybie nadzoru, na sposób załatwienia 
indywidualnej sprawy podatkowej prowadzonej przez organy Krajowej 
Administracji Skarbowej.
Organy podatkowe prowadzą i rozstrzygają bowiem sprawy samodzielnie, na 
podstawie zebranego w sprawie materiału dowodowego, a objęcie nadzorem 
spraw podatkowych naruszałoby kompetencje organów podatkowych, 
podważałaby ich obiektywizm oraz pozbawiałaby autonomiczności przy 
wydawaniu decyzji. Taka ingerencja mogłaby prowadzić również 
do naruszenia zasady dwuinstancyjności postępowania podatkowego oraz 
zasady równości wszystkich podmiotów.

1 Ustawa z dnia 16 listopada 2016 r. o Krajowej Administracji Skarbowej (Dz. U. z 2023 r. poz. 615, 
z późn. zm.)
2 Ustawa z dnia 29 sierpnia 1997 r. – Ordynacja podatkowa (Dz. U. z 2025 r. poz. 111, z późn.zm.)
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Objęcie nadzorem służbowym postępowań podatkowych prowadzonych 
wobec masy upadłości Glob Investment sp. z o.o. z siedzibą w Łodzi nie jest 
również możliwe przez Szefa Krajowej Administracji Skarbowej (KAS) 
stosownie do art. 14 ust. 1 pkt 1 ustawy o Krajowej Administracji Skarbowej. 
Określony w tym przepisie nadzór nad działalnością organów KAS dotyczy 
bowiem zapewnienia jednolitego stosowania prawa podatkowego przez 
organy podatkowe, dbałości o wysoki poziom kadr aparatu skarbowego, 
wskazywania na popełniane błędy w zakresie stosowania prawa przez 
podporządkowane służby i dążenia do ich wyeliminowania, a także 
zwiększenia efektywności realizacji zobowiązań podatkowych. Sprawowanie 
nadzoru nie oznacza bieżącej kontroli prawidłowości poszczególnych 
czynności podejmowanych przez organy podatkowe prowadzące 
postępowania, a tym bardziej wykluczone jest wywieranie jakiegokolwiek 
wpływu na rodzaj i kierunek rozstrzygnięcia w konkretnej, indywidualnej 
sprawie podatnika3.

Stosownie natomiast do art. 25 ust. 1 pkt 1 ustawy o Krajowej Administracji 
Skarbowej nadzór nad działalnością naczelników urzędów skarbowych 
i naczelników urzędów celno-skarbowych, co do zasady, sprawują właściwi 
dyrektorzy izb administracji skarbowej. Dyrektorowi Izby Administracji 
Skarbowej w Łodzi znana jest sprawa Glob lnvestment sp. z o.o.” w upadłości. 

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów i Gospodarki

Marcin Łoboda
Sekretarz Stanu Szef Krajowej Administracji Skarbowej 

w Ministerstwie Finansów

3 Melezini Andrzej (red.), Teszner Krzysztof (red.), Ustawa o Krajowej Administracji Skarbowej. 
Komentarz, opublikowano: Lex
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